
Vendredi 24 avril 2020

1) Résous cette énigme: DEFI DU JOUR!

2) FLUENCE:

Il faudrait que quelqu'un vous chronomètre pendant 1 minute lorsque vous lisez et et note vos erreurs.

Pour calculer votre score, il faut faire   nombre de mots bien lus – les erreurs.



3) CONJUGAISON:                       Relis cette leçon (CJ6)

        L'imparfait de l'indicatif

L'imparfait est un temps du passé utilisé pour dire ce qui se passait avant, autrefois, notamment 
pour les descriptions et les habitudes du sujet. Il est utilisé dans le récit en combinaison avec le 
passé simple.

1) A l'imparfait, pour un même sujet, TOUS LES VERBES ont toujours LES MEMES 

TERMINAISONS, quelque soit le verbe.

 je         ais  (je souriais, j'offrais) 
 tu         ais  (tu choisissais, tu courais) 
il, elle         ait (il voyait, elle mentait) 
nous        ions  (nous voulions, nous apprenions)
vous        iez  (vous sautiez, vous veniez)
ils, elles        aient (ils buvaient, elles réussissaient)

2) Certains verbes en IR prennent un iss entre le radical et la terminaison, d'autres NON!

J'obéissais  vous franchissiez  tu agissais // vous couriez  il sortait   elles mouraient

3)  Certains verbes du troisième groupe sont légèrement modifiés au niveau de leur 
radical.
boire : je buvais   faire : tu faisais  dire : vous disiez  voir : nous voyions

Apprends à conjuguer ces 10 verbes importants:

aller

J'allais
Tu allais
Il / Elle allait
Nous allions
Vous alliez
Ils / elles allaient

dire

Je disais
Tu disais
Il / elle disait
Nous disions
Vous disiez
Ils / Elles disaient

faire

Je faisais
Tu faisais
Il / elle faisait
Nous faisions
Vous faisiez
Ils / elles faisaient

pouvoir

Je pouvais
Tu pouvais
Il / elle pouvait
Nous pouvions
Vous pouviez
Ils / elles pouvaient

voir

Je voyais
Tu voyais
Il / elle voyait
Nous voyions
Vous voyiez
Ils / elles voyaient

   iss    iss



partir

Je partais
Tu partais 
Il / elle partait
Nous partions
Vous partiez
Ils / elles partaient

venir

Je venais
Tu venais
Il / elle venait
Nous venions
Vous veniez
Ils / elles venaient

prendre

Je prenais
Tu prenais
Il / elle prenait
Nous prenions
Vous preniez
Ils / elles prenaient

vouloir

Je voulais
Tu voulais
Il / elle voulait
Nous voulions
Vous vouliez
Ils / elles voulaient

boire

Je buvais
Tu buvais
Il / elle buvait
Nous buvions
Vous buviez
Ils / elles buvaient

1) Dans ce texte, relève les 10 verbes conjugués à l'imparfait et le verbe au passé simple.

J'étais une fois de plus tout seul dans ma chambre. Je m'ennuyais, comme d'habitude. Puis

Maman a dit que c'était l'heure de la promenade. Il y avait dans le parc un chien très 

gentil et Victoria s'amusait beaucoup. Elle avait de la chance, elle. "Ca te dirait de venir 

faire du toboggan ?" demanda une voix. C'était une petite fille, malheureusement, mais j'y 

suis quand même allé. Elle était géniale au toboggan. Elle allait vraiment vite. J'étais 

impressionné. Les deux chiens faisaient la course comme deux vieux amis.

Imparfait     :

Passé simple:



4) PROPORTIONNALITE  :             Relis cette leçon

Les quantités d'ingrédients et le nombre de personnes qui mangent (donc la taille du gâteau) sont 

proportionnels, c'est à dire que l'on passe de l'une à l'autre en multipliant ou en divisant 
par un même nombre.

De 8 personnes à 16 personnes, il y a 2 fois plus de personnes qui mangent (2x8 =16), le gâteau
doit être 2 fois plus gros, il faudra donc 2 fois plus d'ingrédients.

 

Résous ces deux problèmes de proportionnalité:

Opérations     :

Solutions:

Trouve combien il y a de fois
plus de ballons et multiplie le

prix par ce nombre.
(2X plus de ballons =

prix 2 X plus cher)

Ou trouve le prix d'un ballon
et multiplie selon le nombre 

de ballon acheté

300 km, c'est combien de fois 
plus que 100 km ?

Pour passer de 100 km
à 50 km,la distance
a été divisée par.... ?



5) NOMBRES ET CALCULS:  NOUVEAU DEFI!!

LE NOMBRE DECIMAL DU JOUR

                                                                             Pose et effectue  

6) LECTURE: découvre quel objet est Carlos????

4,15

  4   5

quatre …............. et

quinze ….................

4 + 0, .... + 0, ....

4,15         18,962 4,15          2,7



7) SCIENCES:                            Relis ces leçons

La digestion

Les aliments arrivent dans la bouche où ils sont broyés par les dents. La salive permet de les 
transformer en bouillie pour les faire passer dans l’œsophage. Ils arrivent ensuite dans l'estomac 
puis dans l’intestin grêle où les aliments sont transformés en nutriments grâce aux sucs et à la 
bile. Il y a ensuite 2 groupes : 

– les nutriments passent dans le sang au niveau de l'intestin grêle pour être utilisés par toutes
les parties du corps.

– les déchets sont éliminés en passant par le gros intestin et l’anus : ce sont les excréments.

–

La respiration

Nous inspirons de l’air lorsqu’il entre dans nos poumons. Nous expirons de l’air lorsqu’il sort de 
nos poumons. L’air pénètre par la bouche ou le nez, passe par la trachée artère puis entre dans les 
poumons. A l'intérieur, le dioxygène contenu dans  l'air est absorbé au niveau des alvéoles 
pulmonaires Le dioxygène est alors fourni aux cellules de notre corps afin de lui donner de 
l’énergie.. Le dioxyde de carbone., gaz «déchet» de cette opération est rejeté par le corps lors de 
l'expiration.

RENDEZ-VOUS vers 15h00 pour les corrections des exercices.

              bouche

oesophage

estomac

intestin grêle
gros intestin

                anus


